
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 534
van FREYA VAN DEN BOSSCHE
datum: 23 mei 2016

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Kinderopvang  -  Individueel verminderd tarief

Op 1 mei 2015 werden de laagste tarieven van de inkomensgerelateerde kinderopvang 
verdrievoudigd, tot een minimum van vijf euro. Wel werd voor bepaalde categorieën de 
mogelijkheid gelaten om een individueel verminderd tarief aan te vragen.

25% vermindering van het berekend inkomenstarief met als minimum 5 euro:
- tarief invaliditeit
- tarief werkloosheid
- tarief faillissement
- tarief verminderd inkomen werknemer
- tarief verminderd inkomen zelfstandige

5 euro:
- tarief leefloon zonder opleidingstraject

3 euro:
- tarief leefloon met opleidingstraject
- tarief laag inkomen met inburgeringstraject
- tarief laag inkomen met werk

1,56 euro:
- tarief medische of materiële hulp
- tarief pleegkind

Tarief OCMW:
- 50% korting op toegekende inkomenstarief
- 5 euro
- 1,56 euro

1. Voor hoeveel kinderen werd voor elk van bovenstaande categorieën een individueel 
verminderd tarief toegekend? Kan de minister dit opsplitsen per maand, per 
provincie, en per centrumstad?

2. Kan de minister cijfers geven over de verhouding tussen het aantal aanvragen 
enerzijds en het aantal toekenningen per categorie anderzijds?

3. Kan de minister specifiek per OCMW een overzicht geven van het aantal aanvragen 
versus het aantal toekenningen van een verminderd tarief?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 534 van 23 mei 2016
van FREYA VAN DEN BOSSCHE

1. U kan een overzicht van het aantal toekenningen inzake een individueel verminderd 
tarief per provincie en per centrumstad in bijlage vinden.

2. De verhouding tussen het aantal aanvragen enerzijds en het aantal toekenningen 
van een individueel verminderd tarief per categorie anderzijds, wordt niet 
geregistreerd. Enkel het aantal effectieve toekenningen is gekend.

3. De verhouding tussen het aantal aanvragen versus het aantal toekenningen van een 
individueel verminderd tarief per OCMW wordt niet geregistreerd. Enkel het aantal 
effectieve toekenningen is gekend.

BIJLAGE

Tarief per provincie, tarief per centrumstad en effectieve toekenningen OCMW per 
gemeente


